

Честному труженику – достойную жизнь!

Внимание!

1 мая 2025 года в 10.00
Тамбовский обком КПРФ
проводёт церемонию воз-
ложения цветов к памятни-
ку В.И. Ленину в г. Тамбове
в честь Дня международной
солидарности трудящихся.
Приглашаем жителей го-
рода принять участие в
мероприятии.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Издается с июля 1997 года

(16+)

№ 15 (1427)

24 апреля 2025 года, четверг

Уважаемые товарищи!

Тамбовский обком КПРФ поздравляет вас со славным праздником Первомая! С Днём международной солидарности трудящихся в борьбе за свои права!

Уже более 170 лет насчитывает история движения рабочей солидарности. Много трудностей, бед и лишений претерпело оно на своём пути, многими жертвами заплатил трудовой народ за то, чтобы оно состоялось. И героический путь этот, проложенный борьбой миллионов рабочих и крестьян, ознаменовался колоссальными победами и успехами, свершениями и достижениями во всемирном деле освобождения труда от ужасов капиталистического гнёта, от чудовищных условий эксплуатации человека человеком!

Вершиной этого пути пролетарской солидарности и борьбы за неотъемлемые права и свободы простого человека на данный момент является Великая Октябрьская социалистическая революция, открывшая новую эпоху истории человечества, впервые создавшая общество, свободное от эксплуатации и нищеты, от притеснений и рабства, от социальной несправедливости и любых видов дискриминации – общество по-бедившего социализма.

Пример Советской России и возникшего на её основе СССР стал настоящим светочем для народов мира, для всех прогрессивных сил человечества. Ре-



зультатом стало формирование мировой социалистической системы, включавшей в себя половину населения и стран планеты Земля, над которыми гордо реяли красные знамёна, впервые поднятые именно на первомайских демонстрациях угнетённого пролетариата ещё в XIX веке.

Сегодня, когда политическое господство мирового олигархического капитала, окончательно и бесповоротно исчерпав любые остававшиеся возможности своего развития и существования, не просто завело мир в тупик, но и поставило его

у опасной черты всеобщей необратимой катастрофы, – как никогда, вновь актуальны смысл и принципы великого движения рабочих и всех прогрессивных сил человечества в солидарной борьбе за права и свободы трудового народа, за подлинное развитие нашего общества, когда-то получившее своё начало именно в первомайском движении масс.

И особое место в этом движении занимают наша страна, наш народ, наша Коммунистическая партия РФ – мы вновь все вместе на острие борьбы как против происков мирового капитала, воз-

намерившегося окончательно погубить Россию, так и против доморощенной олигархии, готовой пойти на любое предательство национальных интересов ради сохранения своих богатств и своей власти над народом! И мы твёрдо знаем, что наша борьба, овеянная славой и подвигами прошлых поколений борцов и их победителей, обязательно увенчается успехом!

**С праздником вас, товарищи!
С Днём международной
солидарности трудящихся в борьбе
за свои права – с Первым мая!**

Дорога в будущее – это социализм!

Сорок лет назад, в 1985 году, главные рычаги управления страной и партией были захвачены предателями социализма, которые стали толкать Советский Союз на путь контрреволюции. Горбачёв, Яковлев, Шварднадзе и их подельники вели дело к отказу общества от коммунистической идеологии. Началась тотальная промывка мозгов, одновременно демонтаж народного хозяйства и политического строя в СССР.

Регресс происходил во всех сферах: социально-экономической, научно-технической, культурно-образовательной. Возвращаясь в Россию, капитализм принял с собой деиндустриализацию, вымирание, нищету, нравственное опустошение и всестороннюю деградацию. Ситуацию довели до преступного разрушения нашей Советской Родины. Империалисты торжествовали! Был нанесён первый мощный удар по интересам трудящихся не только нашей страны, но и всей планеты.

Вслед за этим развернулась губительная политика ельциных, гайдаров, чубайсов. Они принялись рассовывать в руки новоявленных олигархов общенародную собственность, созданную трудом нескольких поколений советских граждан. Положение трудящихся приобрело катастрофический характер.

В результате уничтожения СССР острота всеобщего кризиса капитализма была на некоторое время сглажена, но сущность империализма не изменилась. Чтобы понять это, достаточно вспомнить судьбу растерзанной Югославии, Ирака или Ливийской джамахирии.

В XXI веке агрессивность глобалистов продолжает расти. И чем дальше, тем больше. Угроза новых войн за передел мира усиливается. Родовую связь между капитализмом и войной всесторонне показали ещё Карл Маркс, Фридрих Энгельс и основатель большевизма В.И. Ленин. И.В. Сталин, выступая в 1927 г. перед партийными товарищами с речью по международным проблемам и вопросам обороны СССР, в частности, отметил: «Почему известные империалистические круги косятся на СССР, организуя против него единный фронт? Потому, что СССР представляет

богатейший рынок сбыта и вывоза капитала. Почему те же империалистические круги интервенируют Китай? Потому, что Китай представляет богатейший рынок сбыта и вывоза капитала. И так далее и тому подобное. Вот где основа и источник неизбежности новой войны, всё равно – разгорится ли она между отдельными империалистическими коалициями, или против СССР».

Те, кто тащил нашу страну в партнёрство «Россия–НАТО», крайне плохо знакомы с марксизмом-ленинизмом. Иначе они бы понимали, что ничего путного из этого не выйдет. Конфликт с Западом гарантировала сама логика капитализма. Избежать его позволили бы только разоружение перед противником и «тихое» превращение России в колонию.

Но нужно хорошо понимать: вопрос «замирения» с Западом – это не вопрос «злобности» Байдена или «доброты» Трампа. Никто из президентов США не станет проводником интересов России! Если кто-то этого всё ещё не осознал, остаётся только пожать плечами.

Да, потепление отношений с Западом порой возможно и иногда полезно. Мы помним не только яростный антисоветизм Черчилля и Трумэна, но и уважение к Сталину Рузвельта и де Голля. Однако советские вожди не полагались на симпатии отдельных западных лидеров.

Они опирались на собственный трудовой народ и его пролетарскую партию, на социальное и идеиное единство социалистического общества, на сильную экономику и крепкую оборону.

В нашей идеино-политической работе важно и дальше показывать это всесторонне, наглядно, доказательно. Это уверенно делают наши партийные СМИ: «Правда», «Советская Россия», «Красная линия», «Политическое просвещение», региональные партийные издания, а также многочисленные информканалы левопатристических сил.

Окончание на стр. 2-3

Адрес сайта Тамбовского ОК КПРФ: КПРФ-ТАМБОВ.РФ

Дорога в будущее - это

Окончание, начало на стр. 1

Сегодня мы говорим своим соратникам: мы глубоко ценим наше сотрудничество и готовы его укреплять!

Со времён ельцинского шабаша прошла четверть века. За это время буржуазный правящий класс в России стал опытнее. Он понял, что его действия «нахрапом» встречают массовое сопротивление граждан. Правящие круги перешли к более гибкой политике.

Продолжая нагло отнимать права и гарантии трудящихся, власть чередует эти действия с социальными уступками. С одной стороны, наш народ пережил монетизацию льгот, людоедскую пенсионную реформу, разрушительную оптимизацию здравоохранения и образования. С другой – имеют место хоть и небольшое, но периодическое повышение пенсий и зарплат, введение материнского капитала, льготная ипотека и другие программы.

Российская буржуазия окрепла, купировала массовое недовольство внутри страны, стала увереннее в себе. Помимо компрадорского капитала стал проявлять себя и капитал национальный, не желавший делить прибыли с конкурентами. Дальнейшая экспансия западных олигархов в Россию вызвала здесь недовольство. Российской олигархии хочется, чтобы Запад учитывал её интересы. В условиях капитализма это означает стремление защитить свою сферу влияния и иметь в ней привилегии.

Но менять внутреннюю либерально-рыночную политику буржуазия не готова. Её суть – в обогащении олигархов за счёт эксплуатации рабочей силы и природных ресурсов страны. Эти подходы абсолютно порочны, а в условиях войны – преступны.

Капитализм не просто вернулся в Россию, он цепко держит нашу страну в своих хищных костлявых руках. Закономерен вопрос: в чём же состоит шанс трудящихся вновь встать на путь социализма?

Ответ известен. Чтобы преодолеть капитализм, пролетарии умственного и физического труда должны прямо ставить такую цель и идти к ней. Для победы им нужен идеальный, сплочённый, боевой авангард. В этом и состоит смысл объединения коммунистов в партию, суть и смысл нашей работы!

Захватившие власть в 1991 году спешили расправиться с организацией рабочего класса и трудового крестьянства.

Информационное сообщение

В Подмосковье 11 и 12 апреля состоялся ряд партийных мероприятий. Так, в пятницу актив КПРФ принял участие в семинаре-совещании, где обсуждались задачи партии на современном этапе политической борьбы. С докладами по различным направлениям деятельности выступили члены президиума и секретари ЦК КПРФ, а также ряд руководителей региональных отделений. Слово было предоставлено и первому секретарю Тамбовского обкома КПРФ А.И. Жидкову.



В своём выступлении он отметил не-здоровую обстановку, сложившуюся в области управлениемского

Появился указ о запрете Компартии. Это делалось, чтобы никто не помешал разграблению общенародной собственности и ликвидации социальных завоеваний советского времени.

Обобраз трудовой народ, разрушители СССР бросили его в объятия криминала, в пучину обнищания и бездуховности. Они объявили социализм исчадием ада, а патриотизм – прибежищем негодяев. Эта беспардонная публика безжалостно топтала память о созицителях нового общества и героях борьбы с фашизмом.

А вот коммунисты всегда хорошо знали историю. Её уроки учили нас мечтать о справедливости, бороться за правду, не мириться со злом, познавать марксизм, отстаивать ленинскую правоту. Предать Советскую Родину означало для нас отдать на поругание всё самое светлое и святое.

В борьбе с олигархическими кланами мы не позволили окончательно распродать Россию. КПРФ шла в авангарде сражений против губительных реформ, обнищания рабочих и крестьян, ветеранов и молодёжи. Мы выступили против монетизации льгот, роста цен и поборов, грабительской пенсионной реформы. Защищали Российскую академию наук. Вели бой за сбережение народа, его великого культурного и образовательного наследия. Наша партия разоблачает дикость антисоветизма и русофобии, попытки порочить великие достижения социалистической Родины.

КПРФ всегда твёрдо стояла на защите безопасности и суверенитета России. Мы протестовали против сближения с НАТО и погрома в армии, уверенно вступили в борьбу с неофашизмом. 136 гуманитарных конвоев направила партия со своими сторонниками в помощь нашим славным бойцам и населению Новороссии. Личный вклад в общее дело вносят многие тысячи коммунистов и комсомольцев.

У нас есть много поводов для гордости, но главные задачи не решены. Страна не вырвана из тисков капиталистической деградации. Внешние угрозы нарастают. Политикой Запада заправляют злобные антисоветчики и русофобы. Внутри России антикоммунизм щедро оплачивается крупным капиталом.

Мы призваны идти вперёд, помня исторический оптимизм В.И. Ленина. В 1917 году он писал: «Только пролетарская, социалистическая революция может вывести человечество из тутика, созданного империализмом и империалистическими войнами. Каковы бы ни были трудности революции и возможные временные неуспехи её или волны контрреволюции,

– окончательная победа пролетариата неизбежна».

Сомнений у нас нет: дело социализма победит! Но это не случится само собой. Впереди у партии и фронта левопатриотических сил России много работы. Первейшая задача сегодня – обеспечить победу над неофашизмом.

Массированная поддержка Западом киевского режима не дала быстро решить задачи демилитаризации и де-нацификации Украины. Это привело к вынужденным изменениям в экономике России. Правящие круги обратились к практике так называемого военного кейнсианства, когда вмешательство государства в экономику должно сглаживать последствия кризисов через рост социальных расходов. Но олигархи скрупульно подсчитывают трудящихся. Им удобнее усиливать роль государства через поддержку военно-промышленного комплекса. Вкладываясь в вооружения и разжигая войны, капитал убивает двух зайцев: стимулирует рост экономики и захватывает новые рынки.

Если рассмотреть ситуацию в нашей стране, то, судя по недавнему отчёту М. Мишустина, улучшения в экономике есть – годовой рост ВВП в 2024 г. увеличился более чем на 4%. И дело здесь в увеличении военного производства. Объём производства в машиностроении достиг 17 трлн. рублей, или 14% общего объёма промышленного выпуска страны. Это самое высокое значение за весь период с 1990 года.

Увы, эти изменения не поколебали основы системы, сложившейся после 1991 года. ВПК и связанные с ним отрасли не стали локомотивом роста остальной экономики и социальной сферы. Свободный рынок по-прежнему остаётся идеалом представителей крупного капитала и множества чиновников.

Наши «эффективные менеджеры» «в упор не видят» другие экономические модели. Даже на частично плановую систему переходить они не хотят – сопротивление идёт по всем направлениям. А социализм им и вовсе страшен до дрожи в коленях. Даже намёков такого рода они боятся как чёрт ладана.

Тем временем жизнь России полна тревожных симптомов. Снижаются темпы роста потребительских расходов. Негативные тенденции есть и в сельском хозяйстве, и в других отраслях. В 2024 г. зерна в России намолочено на 13,8% меньше, чем годом ранее. Сахарной свёклы произведено меньше на 21%. Сбор картофеля уменьшился на 11%.

ными защитниками Родины и честно трудиться во благо народа.

Затем состоялась церемония вручения памятной медали ЦК КПРФ «80 лет Победы».

Также минутой молчания участники форума почтили память своих однопартийцев, геройски погибших во время специальной военной операции.

Члены пленума обсудили следующие вопросы: о работе отделений КПРФ по социальной защите трудящихся в условиях специальной военной операции и системного кризиса капитализма; о финансово-хозяйственной деятельности ЦК КПРФ в 2024 и 2025 годах.

Подводя итоги партийного форума, Г.А. Зюганов отметил, что в ходе семинара и пленума выступили более сотни членов КПРФ. Они рассказали о своём партийном и депутатском опыте. По мнению лидера российских коммунистов, партийный форум прошёл деловито, содержательно и сплочённо. Геннадий Андреевич определил главную задачу для всех коммунистов – сражаться за интересы страны и трудового народа! Он призвал однопартийцев к активной работе, сделав акцент на проведении Народного Референдума.

В 2025 году эксперты называют целый ряд рисков. Один из ключевых – рост инфляции. Повышение цен в годовом исчислении превышает 10%. И это по данным официальным данным.

Около трети средств в федеральный бюджет дают нефтегазовые доходы. Это подтверждает периферийный характер российского капитализма.

Неолиберальные приоритеты видны и в структуре федерального бюджета. Доля госрасходов на здравоохранение составляет мизерные 4,5%. На образование выделено и того меньше – 3,7%. Изменений здесь почти нет. На социальную политику заложено на 18,6% меньше, чем расходы 2024 года.

Основные выгоды по-прежнему получают олигархи. С 2023 по 2024 год число российских миллиардеров в мировом рейтинге «Форбс» выросло со 110 до 125 человек. Это рекордный показатель. За первый год СВО совокупное состояние миллиардеров в нашей стране подскочило на 43% – до 456 миллиардов долларов. Дальше эта «траектория роста» продолжилась.

В 2024 году богатства 25 самых «успешных» россиян выросли на 18,5 млрд. долларов. За первые два месяца 2025 года их «карманы» потяжелели ещё на 8 млрд. долларов. С начала СВО некоторые «счастливчики» нарастили свои состояния на 100 – 200%. И это в то время, когда страна собирает «с миру по нитке», помогая освобождённым территориям и бойцам на передовой.

Ситуация напоминает период Первой мировой войны. Тогда как солдаты гибли за «бога, царя и отечество», а девушки ехали работать в лазареты, хваткие дельцы наживались на военных поставках.

Несмотря на определённые выгоды, российский капитал начинает уставать от «военной экономики». «Поиграли в антизападников – и хватит» – так выглядят их настрой. Строить державу с сильной экономикой они не желают.

Более того, в правительстве и Центробанке призывают «нажать на тормоза» и «покончить с перегревом экономики». Но можно ли представить, чтобы Ленин и Сталин тормозили темпы ГОЭЛРО и сдерживали индустриализацию, боясь «перегрева»?! Что тогда было бы после столкновения с гитлеровской машиной?! Обстановка и сейчас вполне военная. Но нелепые призывы притормозить звучат в полный голос.

Для трудящихся такая политика означает ухудшение их положения, а для страны – прозябанье в роли сырьевой периферии. Полагаться на советское наследие бесконечно долго не получится. Обострение межмембранистической конкуренции усиливает риск «быть съеденным». Чтобы избежать этого, России нужны реальные прорывы в науке, технологиях, современном производстве, качественном и общедоступном образовании. Но ситуация только ухудшается.

Всемирная организация интеллектуальной собственности (ВОИС) ежегодно составляет рейтинг «Глобальный инновационный индекс» на основе 78 показателей. В 2024 году Россия заняла 59-е место – между Украиной и Северной Македонией.

Российская академия наук снова упала в рейтинге научно-исследовательских центров мира – до 94-го места. Таковы последние пресловутого реформирования РАН, против которого решительно боролась КПРФ.

Вполне очевидно, что дальше будет только хуже. Причиной тому те кандалы, которые были надеты властями на российское образование. Помимо хронического недофинансирования и маxового бюрократизма, это и ЕГЭ, и Болонская система, и другие прелести неолиберальной практики.

Идёт естественная убыль населения. За последние 10 лет мы потеряли более 4 миллионов человек. С начала нулевых годов число жителей страны сократилось

социализм!

более чем на 11 миллионов. В прошлом году разница между числом умерших и родившихся выросла на 20%. А это почти 600 тысяч человек.

Уровень рождаемости – самый плачевый с 1999 года. Коэффициент рождаемости снизился на 3,3% в сравнении с 2023 годом. Коэффициент смертности вырос.

На стратегически важном Дальнем Востоке продолжительность жизни меньше, чем в среднем по России. Отток населения из этого богатого ресурсами края продолжается. Ситуация требует особого внимания государства. Формально власти признают проблему демографии, но все их меры – скользящие по поверхности. Главные вопросы – доступность жилья, социальная поддержка, уверенность в завтрашнем дне – становятся только острее.

По данным РБК, чтобы «тянуть» покупку в ипотеку двухкомнатной квартиры в Москве нужно зарабатывать более 500 тысяч рублей в месяц. В Санкт-Петербурге требуется доход в 414 тысяч рублей. В Казани нужно зарабатывать 321 тысячу, в Волгограде и Воронеже – 170–175 тысяч. Таковы требования банков. Но много ли наших сограждан имеют такой доход?

Среднемесячная номинальная начисленная зарплата в России – 88 тыс. руб. Но это «средняя температура по больнице». Медианная зарплата в 2024 году составляла 61 тыс. руб. Значит, половина занятых выживала на меньшие деньги.

Согласно опросам, каждый третий россиянин может позволить себе только продукты питания. Покупать одежду или обувь ему уже трудно. Ещё 30% могут купить одежду, но не бытовую технику. Только 5% могут купить автомобиль. У 60% наших соотечественников нет никаких сбережений на чёрный день.

Закредитованность населения очень высока. Граждане должны банкам и микрофинансовым учреждениям 37 триллионов рублей. Число заемщиков растёт. Множится и число тех, кто имеет по два, три кредита и более.

В настоящее время граждане России хорошо сознают степень внешних угроз, потому накопление претензий к власти в народных массах сглажено. Но её авторитет решительно снижается в случае осуществления планов, подобных «большой приватизации». Такие действия всякий раз напоминают трудающимся: надеяться на правящие круги в рамках капитализма крайне наивно. Для защиты своих интересов народные массы должны сплачиваться и действовать.

Война, сражение за свой суверенитет, за достойное независимое развитие испытывают Россию и её граждан на прочность. Через такие исторические вызовы успешно проходит только общество, объединённое общими идеями и ценностями. Одерживая победы, оно становится сильнее, открывает новые горизонты будущего.

Великий пример Советской державы это сполна доказал. Её крепость и мощь испытала самая страшная война, унесшая 27 миллионов жизней. Наши отцы и деды разгромили подлого и могущественного противника. Ценности равенства и справедливости одержали верх над злобной нацистской идеологией. Советский народ завершил войну ещё более сплочённым и сильным.

Вместе с нравственной крепостью рос и потенциал страны. Был создан прочный оборонный щит. Достигнут ядерный паритет. Осуществлён прорыв в космос. Началось использование мирного атома. Социальные, экономические, научно-технические достижения СССР впечатляли весь мир.

Сегодня России нужна не только победа над врагом, пожелавшим нас уничтожить. Стране, её трудающимся нужна убедительная победа над тем, что плодит несправедливость, мешает развиваться и верить в будущее. Для защиты су-

веренитета всё острее необходимость преодолеть массовую бедность, демографический кризис, технологическое отставание.

Нынешняя война словно обновила опыт враждебности Запада к России. Чтобы похоронить нашу цивилизацию, глобалисты опираются на пятую колонну. Общими усилиями они уже 40 лет ломают экономический каркас страны, подрывают культурные ценности народа, возвращают исторический нигилизм. Чтобы уверенно двигаться вперёд, нужно отбросить это гнилое наследие.

Будущее России можно строить только на принципиально иных основах – победных и справедливых. Их идеологическим фундаментом может быть только социализм. И практика это уже доказала.

В государственном строительстве необходимо ясное понимание того, без чего Россия обойтись не может.

В-первых, это глубокое осознание уроков отечественной истории и величого советского опыта.

В-вторых, истинный патриотизм. Он не сводится к красивым и внешне правильным лозунгам. Он закладывается в семье и в школе, формируя людей, преданных Родине и готовых служить её преображению. Все остальные институты государства призваны помочь воспитывать любовь к Отечеству, нравственность, принципиальность и трудолюбие.

В-третьих, экономический суверенитет и продовольственная безопасность. Необходимо масштабное обновление промышленной и коммунальной инфраструктур. Её износ в ЖКХ достиг критической степени, и ситуация только усугубляется. Программы поддержки села урезаются. И всё это притом, что финансовые возможности у государства есть.

В-четвёртых, победа над массовой бедностью и обнищанием. Капитализм надёжно служит олигархам. Баснословно богатея, они погружают миллионы людей в нищету. Чтобы выжить, граждане обрекают себя на тяжёлую кабалу. Их суммарный долг перед банками приближается к размеру федерального бюджета. Каждая третья семья, в которой больше одного ребёнка, живёт за чертой бедности. Многие тысячи новых квартир при этом стоят нераспроданными.

В-пятых, классная наука и образование, высокая культура. Выделяя на образование лишь чуть более 3% от ВВП, нельзя построить высокоразвитую и успешную страну. Это вдвое меньше необходимого!

В-шестых, восстановление политических прав трудающихся. «Единая Россия» готова пойти на полный слом демократической избирательной системы. Но единства не будет там, где из выборов делают спецоперацию по удержанию власти любой ценой. ДЭГ, трёхдневка, надомное голосование и подтасовки – это расправа с конституционным правом граждан избирать и быть избранными.

В-седьмых, преодоление демографической катастрофы. Уверенный рост рождаемости важен стране стратегически. Прежде всего это относится к центру исторической России, Сибири и Дальнему Востоку. Для решения накопившихся проблем необходима надёжная поддержка семьи, материнства и детства.

В-восьмых, грамотное регулирование миграции. Нам нужен правильный подход к проблеме. Многие чиновники делают вид, что решения не существует. Но мы глубоко проработали и представили всем успешный опыт Белоруссии. Братская республика показала, что миграция может быть не источником угроз, а помощником в развитии страны и укреплении связей между народами.

В-девятых, России нужна сильная армия. Обеспечивать её призван передовой военно-промышленный комплекс. Служить в Вооружённых силах должны



патриоты Отечества, семьи которых будут социально защищены.

В-десятых, преодоление кадровой деградации. Источник кадрового потенциала советской эпохи выливается в острый дефицит профессионализма, ответственности и бдительности. С этим прямо связаны трагедии последних лет – от зверского теракта в «Крокусе» до крушения танкеров в Чёрном море. Ситуация обострённо напоминает сталинский принцип: «кадры решают всё». Без управлеченцев-государственников нет экономических успехов, ни безопасности.

Буржуазный менеджер думает о быстрой ситуативной прибыли. Советский управленец мыслил в масштабах интересов страны и народа. Поэтому СССР мог удивлять успехами, которых теперь мы не наблюдаем. И это ещё один большой аргумент в пользу социализма.

КПРФ считает доказанным: **лучшая прививка от кризисов – социализм**.

России нужна финансовая и экономическая система, отвечающая стратегическим задачам страны. А страна – это не корпорация чиновников. Страна – это её народ, её рабочие, крестьяне, интеллигенция и всё трудовое большинство. Социальная справедливость, а не обогащение капиталистов – вот самая правильная стратегия развития.

КПРФ предлагает народу Программу Победы. Её отправная точка в том, что стратегические отрасли экономики должны принадлежать государству. Ресурсы страны призваны служить народу, а не алчным нуворишам!

Для решения этой задачи трудающиеся нуждаются в передовой партии с крепкой пролетарской идеологией. И КПРФ всегда и везде отстаивает их интересы – уверенно, искренне, надёжно, каждодневно. Считая КПРФ своей партией, трудающиеся могут и должны занимать активную позицию в отношении к организации коммунистов. У них должно быть желание укреплять её пролетарский стержень. Наша общая задача: решительное усиление рабочей солидарности!

На сегодняшний день ситуация в мировом левом движении напоминает рубеж XIX и XX веков. Тогда сторонники «экономизма», «легального марксизма», бернштейнианства активно сбивали фокус внимания пролетариев с победного курса на тупиковый. Они выступали за частичное улучшение положения рабочего класса без посягательств на политическую систему. Основным средством борьбы они считали парламентскую деятельность.

Такого рода установки не просто перекос. Они ведут прямиком к измене. Чтобы избежать столь печальной для коммунистов участи, нужно помнить о пролетарском характере нашей партии, уверенно выражать интересы трудающихся, подчинять им парламентскую борьбу. И каждый молодой коммунист должен хорошо усвоить наши программные документы. А наша Программа особо подчёркивает, что КПРФ рассматривает парламентскую деятельность как форму классовой борьбы.

И наша международная деятельность должна служить консолидации

левого движения. Базовая платформа для нашего единения – это борьба за справедливость, против империализма, неофашизма и натовской агрессии.

Насильно навязанный России путь капиталистического варварства – это путь в никуда. **Дорога в будущее – это дорога социализма!** Накануне 80-летия Великой Победы давайте вслушаемся в слова Г.К. Жукова, советского полководца и государственного деятеля:

«Чтобы понять значение нашей Победы, надо хорошо представлять, что нам угрожало. А под угрозу было поставлено всё: земля, на которой мы живём, – фашисты её хотели отнять; наш общественный строй – для фашистов он был главным препятствием к достижению мирового господства; поставлено под угрозу было существование народов нашей страны. По плану фашистов на селение занятых территорий подлежало уничтожению или превращению в рабочую силу нацистской империи.

Мы схватились с фашизмом, когда почти вся Европа была им повержена. Мы оставались для многих людей и наций последней надеждой. Мир затаил дыхание в 1941 году: выстоим или фашисты и тут возьмут верх? Для нас самих эта схватка была величайшим испытанием. Проверялись жизнеспособность нашей социальной системы, нашей коммунистической морали, сила нашей экономики, единство наций, словом, все, что построено было после 1917 года.

Мы победили. Армия наша не только смела захватчиков со своей земли, но и освободила от фашизма Европу. Колossalно вырос в мире авторитет нашего государства. У миллиона людей на земле укрепилась вера в социалистический строй. Вот что значила наша Победа».

В этой упругой, чеканной формулировке маршала Советского Союза вся сила масштабных событий минувшего столетия.

Победы СССР в XX веке во многом определили судьбу человечества. Великий Октябрь задал курс мирового развития на социализм. Великая Победа доказала его невероятную силу. Трудающиеся Земли отвоевали себе невиданные ранее социальные, трудовые, гражданские права. Народы обрели надежду на лучший мир. Наш красный стяг стал не только символом великих жертв в борьбе за права рабочих и крестьян. Он стал знаменем больших побед и свершений.

В преддверии 80-летия Великой Победы над гитлеровским фашизмом и японским милитаризмом мы клянёмся достойно нести звание её наследников, гордиться своими отцами и дедами.

Клянёмся честно служить народу России и нашей партии!

Клянёмся сделать всё для новых побед в борьбе за социальную справедливость!

Г.А. ЗЮГАНОВ,

Председатель ЦК КПРФ
(Из доклада «О работе отделений КПРФ по социальной защите трудающихся в условиях специальной военной операции и системного кризиса капитализма» на пленуме Центрального Комитета партии 12 апреля 2025 года)



В настоящий момент наше общество бурно обсуждает целый ряд изменений, введённых властью в действующее законодательство и резко ужесточающих всевозможные штрафы, а также серьёзно расширяющих сферу их применения. Так, например, мелочной административной регламентации подверглось использование садовых и дачных участков, увеличены санкции по нарушениям при использовании газового оборудования. Штрафы за нарушение ПДД стали больше, а льготный срок их погашения, наоборот, меньше и т.д., и т.п.

Однако даже на этом фоне, когда в очередной раз были грубо затронуты финансовые интересы и материальное положение людей, особенно негативный общественный резонанс вызвали готовящиеся на федеральном уровне изменения другого рода, затрагивающие морально-этическую и гуманистическую стороны нашего социума. Речь идёт о разработке поправок в действующий Федеральный закон № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными», касающихся оснований отлова, условий пребывания в т.н. приютах и дальнейшей судьбы безнадзорных собак.

Не вдаваясь в детальные подробности и разбор предложений рабочей группы (они достаточно известны не только заинтересованным в данном деле гражданам, но и широким кругом населения), в общем и целом отметим, что значительное число предлагаемых изменений (о которых скажем чуть позже) совершенно необоснованно носят излишне жестокий характер и абсолютно закономерно вызывают протест и неприятие значительной (как минимум половины) части граждан России. Строго придерживаясь объективного взгляда на данный политический процесс, необходимо отметить, что на федеральном уровне (в том числе в Правительстве РФ) как минимум видят реальное настроение и отношение людей к предлагаемым изменениям – поправки получили негативный отзыв представителя Министерства юстиции, Общественной палаты РФ, также имеются и другие невербальные сигналы (символические поступки) на самом высоком уровне, позволяющие предложить, что перспектива принятия этих поправок в общероссийском масштабе весьма и весьма туманна, что, конечно же, не может не обнадёживать любого здравомыслящего человека.

В то же самое время нас, жителей Тамбовщины, удручают другое. Несмотря на крайне неоднозначное положение обсуждаемых поправок на федеральном уровне, несмотря на отсутствие там внесения изменений в действующий закон № 498-ФЗ, власти Тамбовской области в лице большинства депутатов областной Думы и при полном согласии областного правительства внесли эти не пользующиеся широкой поддержкой населения поправки в региональный закон. При этом особенно поражает то, что не было по данной теме ни круглых столов с приглашением заинтересованных лиц, экспертов и организаций, ни создания рабочей группы, ни широкого общественного обсуждения (что, кстати, на федеральном уровне вполне себе присутствует). Т.е. не было всех тех неотъемлемых и просто необходимых мероприятий, которые сопутствуют разработке и внесению подобных законопроектов, затрагивающих

Человек всегда в ответе за тех, кого однажды приучил

интересы широкого круга людей и касающихся таких наиважнейших понятий, как чувства справедливости, сострадания, доброты, в целом морального состояния нашего общества.

Региональный законопроект, а затем и поправки к нему были тихо проведены через соответствующий комитет областной Думы и затем приняты на ряде пленарных заседаний силами депутатов от «ЕР», «СР» и других фракций. Лишь фракция КПРФ публично выступила против и не поддержала предлагаемые нововведения. Необходимо отметить, что это было не в первый раз, когда региональный парламент вкупе с администрацией области спешно, чуть ли не в режиме спецоперации, принимал крайне резонансный законопроект при полном отсутствии необходимости такойспешности и в условиях, когда на общефедеральном уровне принятие таких правовых актов ещё не состоялось. Достаточно вспомнить ликвидацию сельских Советов, затронувшую чуть ли не каждого жителя области. Кто от этого выиграл? Для чего сие было сделано? Какая польза области? Кому и зачем стремились продемонстрировать свою спешность и лояльность? Непонятно. Не поддержала такое реформаторство сомнительным результатом тогда тоже лишь фракция КПРФ.

Таким образом, на сегодняшний день мы в Тамбовской области на региональном уровне имеем совершенно необоснованные, по нашему мнению, меры, существенно ужесточающие отношение к животным, а именно к собакам. Главное сводится к следующему: изменениями, внесёнными в региональный закон, подразумевается отлов всех так называемых безнадзорных собак вкупе с расширением оснований для применения в отношении них эвтаназии (этим словом стыдливо прикрывается слово «умерщвление») в создаваемых для этого пунктах временного содержания при приютах. Под основания теперь попадает не только «неизлечимые и приносящие страдания животному заболеванию», но и «агрессивное поведение животного».

Фракция КПРФ в Тамбовской областной Думе сочла для себя невозможной поддержку данного законопроекта по целому ряду причин.

Во-первых, мы твёрдо убеждены, что излишнее ужесточение закона и предписываемых мер никоим образом не решает проблему безнадзорных животных. Для того, чтобы закон работал, нужна не жестокость его положений, а контроль за исполнением закона теми организациями, которые отвечают за эту конкретную сферу (на их деятельности более подробно мы остановимся чуть ниже). И здесь совершенно очевидно, что законодательных мер, прописанных в предыдущей редакции, было более чем достаточно для гуманного (что крайне важно!) и действенного регулирования численности безнадзорных животных при строгом и ответственном исполнении положений закона. Разбираемое же нами ужесточение, кроме всего прочего, ведёт лишь к появлению дополнительных оснований для очередного раскола общества, коих и так предостаточно, учитывая даже такой всё набирающий обороты фактор, как колossalное социально-экономическое расслоение населения. Для чего на равном, как говорится, месте потребовалось представителям «ЕР» и примкнувшим к ней другим фракциям (кроме КПРФ) в областной Думе мультилицировать точки обострения в обществе, понять достаточно сложно.

Во-вторых, совершенно недопустимо при определении статуса или признаков собаки, подлежащей отлову, применять такую чрезвычайно размытую формулировку, как «безнадзорное животное»,

распространяющуюся даже на собак ответственных владельцев (например, охотников). В силу обстоятельств и особенностей породы (гончие, легавые, лайки, борзые, другие охотничьи и т.п.) могут потеряться, убежать, заблудиться, но при этом не несут какой-либо угрозы и фактически безнадзорными не являются. Таким образом, формулировкой «безнадзорное животное» ответственные хозяева необоснованно ставятся в заранее виновное положение, а их интересы ущемляются, включая интересы имущественного характера (согласно действующему федеральному законодательству, собака является имущественной ценностью владельца, его собственностью). Статус «безнадзорности» вполне может послужить тому, что нечистые на руку исполнители закона в отношении животных будут иметь возможность для злоупотребления своими должностными обязанностями и осуществления торговли собаками ценных пород. Данное определение – «безнадзорное животное» – требует детального уточнения, исключающего описанные риски.

В-третьих, по аналогии со вторым пунктом считаем неприемлемым и в корне ошибочным использование в законе такого основания для умерщвления собак, как «агрессивное поведение животного». Кроме того, что такое поведение элементарно может быть вызвано временным стрессом, связанным с отловом, подобное основание рождает широчайшие возможности для злоупотребления им в отношении абсолютно любого попавшего в отлов животного, фактически не оставляя возможности заинтересованным лицам проверить правомерность применения норм закона со стороны того или иного исполнителя. А значит, такие основания должны быть исключены из закона.

Массу вопросов вызывает и такое нововведение в регионе, как «пункты временного содержания», необходимые исключительно для того, чтобы проводить умерщвление животных, так как в приютах эти действия законодательство запрещает. Так насколько всё это основано и соответствует продолжающей действовать редакции закона № 498-ФЗ? Нет ли здесь противоречия? Постараемся разобраться. И по некоторым другим моментам тоже.

В дополнение ко всему вышесказанному и в обоснование позиции и мнения нашей фракции в Тамбовской областной Думе, отметим и следующее. Собаки – большие ли, маленькие или средние, породистые или дворняги, лохматые или гладкошёрстные – неотъемлемая часть жизни и культуры России, да и человечества в целом. Собаки были одомашнены людьми по меньшей мере 14,5 тыс. лет назад, и с тех пор они помогали, защищали, оберегали, охраняли, кормили, воевали и в целом преданно и непрестанно служили человеку. Огромен, неоценим их вклад в нашу жизнь и сегодня: от выполнения функций поводырей до служебно-розыскных обязанностей и т.п. Не говоря уже о просто бескорыстной и преданной дружбе, о скрашивании невзгод и жизненных испытаний. Обратите внимание на наших бойцов, находящихся в зоне СВО, – практически в каждом подразделении есть собаки и кошки, подобранные в опустевших из-за военных действий населённых пунктах. Это говорит о многом. Нельзя не вспомнить, что множество собак отмечены боевыми наградами, начиная со времён Великой Отечественной войны и по сию пору.

Отдельного внимания заслуживает их безграничная верность – примеров её человечество знает множество, самый известный случай – история Хатико. И суть в том, что данный случай стал типичным для сотен и тысяч подобных историй по всему миру. Немало их и в нашей

стране: собаки годами живут на могилах хозяев, ждут их в оставленных домах. В Судже собака длительное время охраняла убитых неофашистами владельцев – кадры этой драмы широко разошлись в информационном пространстве. В Уфе пёс уже месяц не уходит с пепелища сгоревшего дома, где погиб его хозяин, он до сих пор преданно ждёт. Бросьте свою куртку в лесу, и собака не уйдёт от неё, она будет бесконечно ждать вас на этом месте...

Эти красноречивые факты можно приводить бесконечно. Они убедительно доказывают и не оставляют сомнения в следующем: недопустимо принятие таких мер, которые фактически безоснавательно и бесконтрольно, фактически произвольно обрекают живые существа – жившие на протяжении тысячелетий рядом с человеком, обладающие яркими эмоциями и осознающие себя и происходящее настолько, что способны ввиду тех или иных обстоятельств принимать самостоятельные решения – на ничем не оправданную жестокость, боль и страдания, на методичное уничтожение.

Что же касается освещаемых в СМИ инцидентов, связанных с тем или иным видом агрессии животных к человеку, – это результат как раз безответственного отношения к проблеме самих людей, прежде всего владельцев собак серьёзных пород, допустивших нападение. В ряде трагических случаев прослеживается вина и ответственных чиновников, запустивших ситуацию, ведь уже действующего законодательства вполне достаточно для наведения порядка в сфере учёта и контроля за бездомными и безнадзорными животными. А вот что касается широкого и настойчивого освещения трагических случаев в СМИ (равно как и любых других), то, как показывает практика, зачастую накал страстей в подаче информации нагнетается исключительно тогда, когда перед заинтересованной стороной стоит задача создать определённое общественное мнение, выгодное в данном случае.

Не можем не сказать и другое в обоснование своей позиции: бездомные собаки не материализуются сами собой, не появляются из ниоткуда. Они изначально результат человеческих действий, человеческих поступков и решений. И именно люди в целом (в том числе и в лице органов власти) должны нести ответственность за их судьбу и исправлять то, появление чего сами же и послужили виновниками. Попытка снять с себя ответственность и переложить её на собак путём принятия ужесточённых мер по «регулированию их численности» по меньшей мере и есть явление именно «бездейственного обращения с животными». Поэтому предлагаем пересмотреть региональный подход к решению вопроса о бездомных и безнадзорных собаках, в общем и целом вернувшись к прежним нормам законодательства, но с обеспечением пристального контроля за их исполнением со стороны подрядных организаций и при деятельном взаимодействии с профильными общественными структурами зоозащитников. Успешность такого подхода в абсолютно естественном и гуманном сокращении численности безнадзорных и бродячих собак продемонстрирована целым рядом регионов, в том числе нашими соседями, Рязанской областью, при непосредственном участии Рязанского областного отделения КПРФ.

Наша позиция далеко не однокона, именно поэтому она получила широкий отклик в регионе со стороны общества. Как оказалось, достаточно количество людей следит за областными новостями, смотрит прямые трансляции с заседаний Тамбовской областной Думы,

Окончание на стр. 7

Ленин в наших мыслях, делах и поступках!

22 апреля, в день 155-летия В.И. Ленина, коммунисты и сторонники социалистического пути развития возложили цветы к памятникам вождю мирового пролетариата в городах и райцентрах Тамбовской области. В речах выступавших красной нитью проходила фраза из поэмы Владимира Маяковского «Владимир Ильич Ленин»: «Ленин и теперь живее всех живых. Наше знанье – сила и оружие!»

Главная акция состоялась у памятника Ленину в областном центре. Сюда пришли ветераны Коммунистической партии и молодые коммунисты, комсомольцы, сторонники, активисты союзных левопатриотических организаций.

Мероприятие началось с торжественной части. Ряду коммунистов были вручены партийные награды.

К собравшимся обратился первый секретарь Тамбовского ОК КПРФ **А.И. Жидков**. Он говорил о величии В.И. Ленина и его дела, о значении Великой Октябрьской социалистической революции в судьбе России и всего человечества.

– Мы сегодня празднуем рождение гения человечества, удивительного политика, великого учёного, истинного подвижника, – начал выступление первый секретарь. – Ленин не только спас нашу государственность, но и показал пример того, как в чрезвычайных условиях можно решать самые сложные задачи мирными и эффективными средствами. Для сегодняшней власти – это пример, это образец того, как можно отмобилизовать всё общество на победу.

– В переломном 1917-м трудность была не только в том, чтобы взять власть. Эту власть надо было удержать и использовать для построения нового государства, нового общества, равного которому не было нигде и никогда, – подчеркнул лидер коммунистов Тамбовщины. – И большевики справились! Прекратили междуусобную войну гражданской войны. Всё сделали для того, чтобы заработали заводы, фабрики и транспорт. Уже во время гражданской войны В.И. Ленин приказал открыть более сорока институтов, в том числе институт, позво-

ливший впоследствии создать ядерное оружие. Большевики, придя к власти, создали такие экономические и социальные основы, которые много лет спасали Страну Советов от внешнего врага и теперь продолжают спасать Россию, несмотря на весь многолетний грабёж и развал, организованный паразитирующим капитализмом. И потому сегодня не случайно самыми популярными политиками являются Ленин и Сталин – это реакция народа на нынешнее положение дел, на правящий режим олигархов и либералов.

А посмотрите, как оценивали Ленина крупнейшие политики, великие учёные, выдающиеся деятели культуры. Они все отмечали, что среди великих Ленин – самый великий, что такие люди, как Ленин, обновляют совесть человечества и спасают его.

К сожалению, к концу XX века в России сформировалась очень влиятельная группа откровенных перевёртышей, предателей и мерзавцев, которые поставили своей целью уничтожить ленинско-сталинское наследие. Но, несмотря на свои многолетние старания, они оказались не в состоянии ни перечеркнуть великую эпоху социализма в нашей стране, ни вытравить из народной памяти имена вождей.

– Ленин – это не просто теоретик коммунизма, – отмечали выступавшие товарищи. – Это человек, который возглавил практическое переустройство общества на невиданных ранее началах, при которых простому рабочему человеку были даны все возможности: открылась дорога к бесплатному образованию и медицине, саморазвитию и духовному росту каждого-

го. Был заложен фундамент для дальнейшего экономического и промышленного подъёма, для будущей победы в Великой Отечественной войне. Поэтому Ленин остаётся в наших сердцах. Его дело живёт. А это значит, что время сумрака подойдёт к концу, и победа социализма неизбежна!

В преддверии празднования 80-летия Великой Победы коммунисты выразили единодушное требование: недопустимо прятать за разноцветными фанерками Мавзолей В.И. Ленина!

Именно с трибуны Мавзолея провожали И.В. Сталин и всё советское руководство участников парада 7 ноября 1941 года, уходивших прямо в бой. Именно к ступеням Мавзолея бросали советские воины-победители фашистские штандарты. Именно здесь, у Кремлёвской стены, похоронены герои великой советской эпохи, в том числе маршалы, генералы во главе с генералиссимусом И.В. Сталиным. Здесь покоятся три гения, обеспечивающие нашей стране ракетно-ядерный паритет: И.В. Курчатов, М.В. Келдыш и С.П. Королёв. Именно на трибуне Мавзолея поднялся 14 апреля 1961 года первый в мире космонавт, коммунист Ю.А. Гагарин, которого приветствовали миллионы советских людей.



Актив Никифоровского РК КПРФ

Мавзолей – не просто памятное место, это свидетель великих побед и свершений советского народа под руководством Коммунистической партии, единственной в мире политической партии трудового народа. А потому руки прочь от Мавзолея В.И. Ленина!

Человек всегда в ответе за тех, кого однажды приучил



Окончание, начало на стр. 6

непосредственно наблюдая за выступлениями депутатов-коммунистов по самым злободневным вопросам сегодняшней жизни. В настоящий момент по инициативе неравнодушных граждан в различных районах области состоялись встречи и установленна прочная связь как с самоорганизовавшимися волонтёрами, душой болеющими за справедливость и милосердие, столь необходимые для нашего общества, так и с официальными зоозащитными организациями, в целом представляющими очень внушительный пласт населения Тамбовщины, полностью разделяющего наши взгляды на эти (да и многие другие) вопросы общественной и политической жизни.

Во время встречи с представителями регионального отделения Всероссийской организации «Альянс защитников

животных» (руководитель отделения С.В. Севостьянова) предметно говорили не только о вышеперечисленных вопросах, но и о крайне наболевшей для нашей области проблеме – о качестве исполнения положений закона «Об ответственном обращении с животными» со стороны подрядчиков по отлову собак. Немало обескураживающей информации и многочисленных жалоб, поступивших и поступающих зоозащитникам от граждан, описывающих вопиющие случаи нарушения правил и положений законодательства в сфере ответственного обращения с животными поведали они нам при освещении деятельности подрядчика (в лице ИП Яшуниной и связанной с ней организацией «Бондарский приют», являющейся непосредственным исполнителем), имеющего контракты на осуществление

отловов «бездзорных собак» практически со всеми муниципалитетами области. Все эти жалобы, конечно, требуют самого пристального внимания и самой незамедлительной реакции.

Отметим, что и сами мы неоднократно получали подобную информацию от людей, до глубины души потрясённых как действиями отдельных работников, так и отношением к делу руководства данной организации. Более того, имеются у нас и серьёзные вопросы к отчётной документации этой организации относительно исполнения ряда муниципальных контрактов – уж больно интересные цифры там написаны. Для получения ответа на возникающие вопросы, мы считаем, просто необходима проверка этой организации региональной КСП.

Имеются также жалобы на отлов «бездзорных» собак даже с придомовых и при дворовых территорий – прямо на глазах у хозяев, невзирая на их уверения. (Мы, конечно, не подменяем собой правоохранительные органы, но разве подобные деяния в случае их подтверждения не подпадают как минимум под кражу, учитывая, что собака является собственностью владельца?) Есть факты «пропажи» собак из приюта – отсутствие внятных объяснений со стороны работников организации о дальнейшей судьбе отловленного животного, причём не указанного в заявке на отлов. Есть информация о, мягко говоря, ненадлежащих условиях содержания животных в приюте и т.д. и т.п.

Учитывая широчайший общественный резонанс, который получила тема защиты животных, и первостепенную важность её, в том числе и для улучшения морально-психологического климата в обществе, считаем необходимым и неот-

ложным действием со стороны властей региона не только смягчение и изменение ранее принятых в области норм, прямо не прописанных в Федеральном законе «Об ответственном обращении с животными», но и наведение порядка, пресечение любого произвола в данной сфере, задевающего не только интересы животных, но также чувства и интересы людей. Согласитесь, странно и безрезультативно будет, например, твердить детям о доброте и сострадании, тогда как то тут, то там всплывают факты жестокости по отношению к самым близким для человека животным – собакам, причём прежде всего к самым безобидным и доверчивым их представителям.

P.S.: Одним из наиболее важных результатов встреч с обратившимися к нам представителями неравнодушной общественности в лице волонтёров и зоозащитников стало понимание нашими новыми товарищами политического характера не только этой, но и других существующих и множащихся проблем в жизни нашей страны в целом, нашей области в частности. Как следствие, появилось понимание и того, что решение этих проблем так же лежит в политической плоскости. Что без деятельного включения всем вместе в политическую жизнь, в том числе в выборные политические процессы, имеющиеся проблемы разрешить не удастся. Это важно, потому что данное понимание позволит вместе уверенно и организованно двигаться дальше, к намеченным целям. Людей и их мнения должны не просто слушать, но и слышать, как минимум прислушиваться и уж совсем точно – не игнорировать.

А.П. ВЕСЕЛОВСКИЙ,
секретарь Тамбовского ОК КПРФ,
депутат Тамбовской областной Думы

ТРУДОВОЙ КОДЕКС ОТ КПРФ – гарантия справедливой оплаты труда!

В прямом эфире утренней программы «Сигналы точного времени» на «Радио России» состоялся разговор с первым зампредседателем ЦК КПРФ, депутатом Госдумы Ю. В. Афониным. Речь шла о преимуществах сокращения продолжительности рабочей недели до 30 часов. Такое предложение содержит проект Трудового кодекса, внесённый фракцией КПРФ в Госдуму.



КПРФ ЗАЩИЩАЕМ ИНТЕРЕСЫ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

В начале выпуска ведущие рассказали о том, что в социальных сетях «Радио России» был запущен опрос: поддерживает ли слушатели инициативу о сокращении рабочей недели. Идея проведения такого исследования появилась после того, как фракция КПРФ внесла в Госдуму проект Трудового кодекса.

Над этим документом работала большая группа учёных-правоведов, практикующих юристов и депутатов Компартии. Он содержит целый ряд прогрессивных предложений, призванных защитить права трудящихся в новых экономических и социальных условиях. В числе новшеств: запрет на сверхурочную работу, право на сокращённое рабочее время для одиноких родителей, установление чётких правил, по которым работникам начисляется зарплата, введение квот для молодых специалистов с гарантией трудоустройства по специальности. Действующий сейчас в России Трудовой кодекс таких широких гарантий работникам не даёт. Кроме того, он содержит норму о 40-часовой рабочей неделе. Но не устарела ли она в связи с появлением новых технологий и форматов работы, таких, как искусственный интеллект или «удалёнка»? Тем более что эксперименты по сокращению рабочей недели проводятся во всём мире и показывают крайне положительные результаты.

Ю. В. Афонин отметил, что в современных условиях требуются совершенно иные

подходы к организации труда и рабочего времени. Он рассказал, что ключевым индикатором степени эксплуатации наёмных работников является соотношение доли прибыли и доли заработной платы в произведённом национальном доходе. В 2023 году в России доля прибыли превысила долю зарплаты. При этом ещё в 2009 году ситуация была существенно иной: доля прибыли составляла лишь 52% от доли зарплаты. Это значит, что за последние 15 лет в России степень эксплуатации труда капиталом фактически выросла более чем вдвое.

Таким образом, основная прибыль всё ещё остаётся в карманах нескольких процентов населения, бизнес по-прежнему эксплуатирует людей, получая сверхдоходы. При этом, напомнил Юрий Вячеславович, большая часть трудоспособного населения России – это именно наёмные работники: сегодня в найме трудится 93% экономически активного населения страны. Но на зарплаты этих 93% трудящихся приходится меньшая доля национального дохода, чем на прибыль владельцев бизнеса!

«У меня нет никаких сомнений в том, что если бы Советский Союз не был уничтожен, мы бы пришли к 30-часовой рабочей неделе ещё 15-20 лет назад», – сказал Ю. В. Афонин. – Темпы развития советской экономики позволяли это сделать! После разрушения СССР и реставрации капитализма развитие НИОКР

в нашей стране серьёзно замедлилось, права работников также ушли на второй план. Но сегодня игнорировать научно-технический прогресс и справедливые требования людей уже невозможно».

Юрий Вячеславович выразил уверенность в том, что принятие соответствующей нормы Трудового кодекса стимулирует собственников предприятий вкладывать средства и ресурсы в модернизацию производства и обновление парка техники, вместо того, чтобы по привычке решать свои задачи за счёт свободного времени сотрудников. При этом высвобождение части рабочего времени позволит человеку получить возможности для отдыха, саморазвития, обучения. Крайне важно, чтобы человек мог полноценно проводить время с семьёй, уделять максимум внимания воспитанию детей и внуков. Это положительным образом скажется и на демографической ситуации в стране.

По мнению депутата-коммуниста, норма также позволит серьёзно повысить уровень дохода трудящихся. Работники смогут получать достойную оплату за сверхурочные часы, в том числе при работе на предприятиях непрерывного цикла, оборонных производствах, бесперебойная работа которых критически важна для страны.

Ю. В. Афонин также отметил, что Трудовой кодекс КПРФ – это комплексный документ, нормы которого невозможно рассматривать отдельно друг от друга. В частности, законопроект предполагает уже с января 2026 года установить МРОТ на уровне 35 000 рублей. Кроме того, документ вводит обязанность для предприятий и организаций всех форм собственности ежегодно индексировать заработную плату не менее чем на величину инфляции плюс 1% сверх этого уровня. Эти положения Трудового кодекса станут гарантами справедливой оплаты труда каждого рабочего, специалиста и служащего.

Что касается итогов интернет-голосования «Радио России», 25% слушателей считают, что сокращение рабочего времени в современных условиях абсолютно необходимо. Очень многие высказались за работу в гибридном формате или на «удалёнке». Это означает, что необходимость принятия Трудового кодекса, предложенного КПРФ, давно назрела. И партия будет настаивать на этом.

высокотехнологическую медицинскую помощь – в частности, при лечении онкологических заболеваний, при эндопротезировании суставов (т.к. в регионах ждать очереди на операцию достаточно долго, а профессиональный уровень врачей в некоторых случаях несравним с уровнем врачей столичных клиник), прочих тяжёлых заболеваний. Если будут введены предлагаемые Минздравом новшества, по факту у пациентов будет меньше возможностей для реализации своего права на здоровье. Предполагается, что поправки вступят в силу с 1 сентября 2025 года.

Госклиники по всей России остаются без врачей. Пока власти рапортуют о строительстве новых ФАПов и обновлении оборудования, работать там часто просто некому.

По данным Счётной палаты, в стране не хватает более 25 тысяч терапевтов, 15 тысяч педиатров, десятков тысяч узких специалистов. Особенно тяжело в малых городах и деревнях, где единственный врач может быть сразу и гинекологом, и кардиологом, и терапевтом, но чаще всего его просто нет.

Почему так происходит? Низкие зарплаты, перегрузка и выгорание, отсутствие условий для переезда в село, уход медиков в частные клиники или другие профессии.

И при этом вузы ежегодно выпускают тысячи студентов, которые не хотят идти в государственную медицину. Потому что нагрузка огромная, ответственности много, а поддержки – минимум.

Из-за высоких цен на автомобили россияне стали активно покупать мотоциклы. В прошлом году продажи мотоциклов установили новый рекорд: дилерам удалось реализовать 43 тыс. единиц. Наиболее популярными среди россиян стали мотоциклы китайского производства благодаря своей низкой цене 150-250 тыс. рублей.

Внимание!

В связи с праздничными днями следующий номер газеты «Наш голос» – № 16 – выйдет в свет 15.05. 2025 года.

Поздравляем с днём рождения!

Андрея Игоревича ЖИДКОВА (первый секретарь Тамбовского обкома КПРФ), Фёдора Константиновича БЕЛОЦКОГО (Тамбовское РО КПРФ, с юбилеем), Валентину Ивановну ЖИДКОВУ (Знаменское РО КПРФ, с юбилеем), Анастасию Юрьевну ГУБАНОВУ (первый секретарь Сампурского РК КПРФ), Алёну Олеговну ЮРОВУ (Ленинское РО КПРФ), Инну Ивановну ПЕРЕУЛИНСКУЮ, Альбину Минзамиловну ЕГОРОВУ (Уваровское РО КПРФ), Олега Ивановича ХОРЕВА (Пичаевское РО КПРФ), Дениса Сергеевича АБАНОСИМОВА (Октябрьское РО КПРФ), Виктора Александровича УКОЛОВА (Мордовское РО КПРФ), Татьяну Сергеевну КЛИШИНУ (Сосновское РО КПРФ), Галину Тимофеевну КОРНЮХИНУ (Сампурское РО КПРФ), Нину Васильевну ЩЕПИЛОВУ (тамбовское РО КПРФ), Игоря Александровича МАНАЕНКОВА (Мичуринское РО КПРФ), Лидию Владимировну ПРИЛИПУХОВУ, Елену Александровну МОСОЛКОВУ (Моршанскоe РО КПРФ), Веру Николаевну ЗАБУЗОВУ, Юлию Федоровну ВОЛКОВУ (Ржаксинское РО КПРФ), Валентина Сергеевича ПРОКУДИНА (сторонник партии, г. Тамбов).

Желаем крепкого здоровья, удачи, процветания и достижения всех намеченных целей, успехов в нашем общем деле борьбы за справедливость, социализм, народовластие. Пусть на вашем жизненном пути никогда не возникают непреодолимые преграды. Пусть всегда и везде вам сопутствует удача, и каждый новый день приносит только положительные эмоции!

Тамбовский обком КПРФ благодарит всех, кто откликнулся на призыв об оказании помощи СВО

Слова особой благодарности за значительную помощь выражают Владимира Ильичу ЕРОХИНУ (Мичуринское РО КПРФ), Юлию Георгиевну и Эмме Георгиевны ХУДОМЯСОВЫМ, Галине Ивановне ДАНИЛЕНКОВОЙ, Юрию Александровичу ПОГОНИНУ (Ленинское РО КПРФ), а также сторонникам партии Елене Олеговне КАЗЬМИНОЙ и Валентине Алексеевне ГОРЕЛОВОЙ (г. Тамбов). Сбор помощи продолжается.

Коммунисты Рассказовского РО КПРФ выражают глубокие соболезнования родным и близким Крюкова Виктора Ивановича в связи с его кончиной.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ...

У половины россиян обнаружили хронический стресс на работе, причём тенденция нарастает. Из опросов следует, что 45% россиян постоянно испытывают «сильный» и «очень сильный» стресс на работе. А ещё более 50% опрошенных отметили, что уровень стресса на рабочем месте в целом растёт.

Работодатели в России стали экономить на защите здоровья своих сотрудников из-за удорожания медицинских товаров и услуг. В 2024 году руководители предприятий оформляли договоры дополнительного медицинского страхования с меньшим набором включенных рисков и объёмом страховой защиты, чем годом ранее, следует из обзора Банка России.

По показателю производительности труда Россия теперь отстает и от Китая, хотя ещё 30–40 лет назад две страны стояли на одном уровне. Основная причина отставания – низкое качество управления. Когда СССР распался, вся управленческая наука оказалась абсолютно не готова к рыночной экономике. У нас не используется научная организация труда, которая предлагала бы пошаговую методологию управления.

К тому же была приватизация, в результате которой в бизнес пришли люди, практически бесплатно завладевшие частной собственностью и начавшие из неё выжимать максимальную прибыль.

В Минздраве хотят ужесточить условия получения специализированной медпомощи пациентами в другом регионе. Предложенные новшества эксперты называют «крепостным правом». Теперь для получения разрешения на лечение нужно будет специальное решение врачебной комиссии, а не врача, как сейчас. Сейчас, например, пациенты из регионов РФ имеют возможность получать в Москве по ОМС

УЧРЕДИТЕЛЬ, ИЗДАТЕЛЬ: Тамбовское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», АДРЕС: 392018, Тамбовская область, г. Тамбов, ул. 3 Линия, д. 18, к. 502, тел. 56-43-25. СМИ «Газета „Наш голос“» зарегистрировано в Центрально-Черноземном межрегиональном управлении МПТР России. Свидетельство о регистрации СМИ № 6-0809 от 8 августа 2003 г.

Выходит по четвергам.
Редакция газеты не неёт ответственности за содержание размещенных материалов.
Все претензии направлять авторам. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Главный редактор Е. В. КОЗОДАЕВА

Общественный редакционный совет:

А. И. Жидков, О. Н. Верещагин, Е. В. Козодаева, Н. В. Комиссарова, Л. А. Попова.

Тираж номера 3600

Заказ 2966 Цена свободная

Набран и сперстан в редакции газеты «Наш голос». Подписан в печать 22 апреля 2025 г. в 14.00, фактически в 14.00. Отпечатано в типографии ООО «Прайм Принт Воронеж», 394026 Воронежская область, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.
Адрес редакции: 392018, Тамбовская область, г. Тамбов, ул. 3-я Линия, д. 18, к. 507. Тел. 56-31-84. E-mail: kprf-tambov@mail.ru Web: КПРФ-ТАМБОВ.РФ